SF behover flytta (migrera) utbildningar fran Utbildningsmodulen senast
20 maj 2026

Uppdaterat 2026 02 02

Utbildningsmodulen i IdrottOnline har en komplex och gammal databas som kommer fasas ut och
ersittas av en ny. Nar RF och SISU Idrottsutbildarna byter till mer andamalsenliga system for
utbildningsadministration behover relevant utbildningshistorik, om sidan finns i
Utbildningsmodulen i IdrottOnline, flyttas (migreras) till den nya databasen. Relevant
utbildningshistorik kan vara férkunskaper eller utbildningsstatistik som ett specialidrottsférbund
(SF) vill kunna ta del av i framtiden.

OBS! SF behover sjélva aktivt migrera sin utbildningsdata. Det géller samtliga forbund som vill
kunna ta del av utbildningshistorik for deltagare (forkunskapskrav).

Uppdaterat datum - Senast 20 maj

Det tar tid att migrera. For att sdkerstilla att RF och SISU Idrottsutbildarna far in relevant data till
utbildningsdatabasen behover SF vara med och bidra till att genomféra merparten av flytten av
data innan den 20 maj 2026.

RF har uppmanat samtliga SF att inleda sin migrering redan under 2025. Den forsta deadline som
angavs var den 1 november, di en initial migrering skulle ske. Syftet med det var bade att fa igang
processen och att kunna identifiera eventuella problem med det nya migreringsverktyget som
anvands i detta syfte.

Ta del av instruktion for migrering av utbildning. Verksamhet som slutrapporteras 1 december
fram till att Idrottsarenan lanseras 2026 kommer migreras senare. Mer information om detta
kommer.

Fragor och svar om flytt (migrering) av historiskt utbildningsdeltagande
Fraga: Hur gor vi for att migrera?

Svar: Mer information finns i instruktioner for migrering av utbildningshistorik pa denna sida:
Migrering av utbildningar frén utbildningsmodulen: IdrottOnline

Fraga: Hur ska vi veta vilken data vi ska migrera?
Svar: All utbildning som ni bedomer som relevant for att undvika ett “glapp” i er
utbildningshistorik f6r deltagare och for er verksamhet behéver migreras.

API:et "Rapportera utbildning” var mojligt for anvindning under sommaren 2024. Data som har
skickats in via API:et finns redan i utbildningsdatabasen behover darfor inte migreras.

I utvecklingsarbetet med Idrottsarenan planeras funktionalitet for att deltagare sjalva ska kunna se
vilka arrangemang de har deltagit och blivit godkinda p&. Aven detta kriver att historisk
deltagande pé deltagarniva finns tillgéngligt i RF:s utbildningsdatabas. Da respektive anordnare ar
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ansvarig for denna uppgift behover ni aktivt sjdlva fatta beslut vilken data som ska flyttas och
lagras pa deltagarniva.

Fraga: Behover forbund som anvinder IUP gora den migrerings-aktivitet som
informerats om for att kunna folja upp deltagande pa individniva?

Svar: Om forbund vill kunna ta ut att utbildningshistorik pa deltagarnivé i utbildningsdatabasen
for att kunna f6lja upp till exempel forkunskapskrav, s méste den migreras enligt instruktionerna
som tidigare kommunicerats, se mer information har Standardisering och hog datakvalitet -

Riksidrottsforbundet. RF tar ansvar for att data pa aggregerad niva finns i analysdatabasen i

framtiden for att forbund ska kunna anvianda rapportfunktionalitet i Idrottsarenan.

Aven om ni som férbund har flyttat historisk data till IUP s& maste den migreras om ni vill kunna
stimma av en deltagares forkunskaper i Idrottsarenan.

Inom Idrottsarenan planeras funktionalitet for att deltagare av arrangemang sjdlva ska kunna se
vilka arrangemang de har deltagit och blivit godkiinda pi. Aven detta kriver att historisk
deltagande pa deltagarniva finns tillgangligt i RF:s utbildningsdatabas. Da respektive anordnare ar
ansvarig for denna uppgift behover ni aktivt sjilva fatta beslut vilken data som ska flyttas och
lagras pa deltagarniva.

Fraga: Vi har redan flyttat all data till IUP, méste vi migrera igen?

Svar: Riksidrottsforbundet (RF) ansvarar for att migrera historiska data till utbildningsdatabasen,
men den migreringen géller endast pa aggregerad niva — alltsd sammanstalld statistik, inte
uppgifter om enskilda personer.

All utbildningshistorik som rapporteras in via API:et "Rapportera utbildning” kommer att lagras i
utbildningsdatabasen fran och med de datum som API:et borjade anvindas. Anvinder ni som
forbund en tjanst som har aktiv integration via Rapportera utbildning s& kommer er historik fran
de datumet som tjansten togs i bruk rapporteras in till utbildningsdatabasen via API.

Om ert forbund eller ndgon annan utbildningsanordnare vill kunna ta ut information om
utbildningsdeltagande pa individniv4, till exempel for att kunna kontrollera férkunskapskrav, som
gjordes innan detta API borjade anvindas (till exempel innan ni borjade anvinda tjainsten IUP)
behover ni sjdlva migrera den historiska data till utbildningsdatabasen enligt instruktioner. Ni
avgor vilken information om personer som ir relevant att spara samt genomfor den efterfragande
mappningen av information for att hja datakvalitén enligt befintliga instruktioner.

Viljer ni att inte genomfora denna migrering kommer det saknas uppgifter om enskilda personers
utbildningsdeltagande i utbildningsdatabasen.

Statistik 6ver genomford verksamhet pa aggregerad nivd kommer fortfarande att vara tillganglig.
Unika deltagares genomforande pa utbildningar kommer inte finnas lagrat hos RF.

Fraga: Vad hinder om vi som forbund viljer att inte migrera utbildningsdeltagande
fore 20 maj?
Svar: Forbund som inte migrerar historiska utbildningsdata fore den 20 maj kommer inte att ha
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tillgang till uppgifter om personers deltagande i utbildningsdatabasen. Detta medfor att varken
forbundet eller individen kommer kunna ta del av historisk information om genomforda
utbildningar.

Statistik 6ver genomford verksamhet pé aggregerad nivad kommer fortsatt att vara tillgdnglig, men
unika deltagares utbildningsdeltagande kommer inte att vara lagrat hos RF.

Fraga: Hur gor vi med kurser som tar plats mellan 20 maj-lanseringsdatum (nagon
gang juni)?

Svar: Forbundet ska migrera relevant data senast den 20 maj. Arrangemang som inte ar
slutrapporterade, men tillhér verksamhetsar 2026 kommer RF flytta 6ver till Idrottsarenan.

Fraga: Kan vi migrera utbildningshistorik for personer som saknar personnummer i
IdrottOnline?

Svar: Endast deltagare med fullstindigt personnummer (12 siffror) kommer migreras da det ar ett
krav i den nya utbildningsdatabasen for att tillforlitligt kunna identifiera en individ. For pagaende
arrangemang som migreras vid 6vergangen fran IdrottOnline till idrottsarenan kommer bara
deltagare med personnummer migreras.



